

ВЕЧЕРНИЙ Ташкент

Газета выходит с 1 июля 1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 154 (12.465)

Цена в розницу – свободная

22
O'ZBEKISTON
МУСТАФАЛИК · INDEPENDENCE · НЕЗАВИСИМОСТЬ

ЛЮБОВЬ И ГОРДОСТЬ МОЯ, РОДНОЙ УЗБЕКИСТАН!

СТОЛИЦА:



УЧТЕПИНСКИЙ РАЙОН:

ОЩУТИМЫЕ ПРЕОБРАЗОВАНИЯ

22-летие независимости нашей страны жители Учтепинского района встречают с особым подъемом. На то есть веские основания. За эти годы экономические реформы дали ощутимый эффект во всех сферах.

Так и в нынешнем году в преддверии знаменательной даты готовятся к сдаче новые строительные объекты, ожидается увеличение объемов выпускаемой промышленной продукции, благоустраиваются махаллы.

На территории района в 2800 га проживает около 250 тысяч человек. Обеспечение занятости населения, роста его доходов, социальная поддержка нуждающихся – в числе основных задач районного центра содействия занятости населения, органов самоуправления граждан. Сегодня здесь 53 махаллы, и каждая из них играет важную роль в повышении общественной, социально-экономической активности наших соотечественников.

В зоне пристального внимания постоянно находятся вопросы образования, духовного и физического развития подрастающего поколения. В районе 33 школы, 50 детских дошкольных учреждений. Действуют два лицея, шесть колледжей. Учащиеся академического лицея при Ташкентском автомобильно-дорожном институте начнули новый учебный год в обновленном здании: здесь ведется капитальный ремонт аудиторий, спортзала, благоустраивается прилегающая территория. Молодых специалистов для различных отраслей выпускает ежегодно Узбекский государственный университет мировых языков, Налоговая академия Государственного налогового комитета РУз.

Молодежь проводит свой досуг в 58 спортивных залах, к ее услугам 10 бассейнов, 5 спортивных залов, 3 детские конно-спортивные школы. Занятия в них ведут опытные тренеры. И спортивная общественность района гордится тем, что здесь воспитываются чемпионы не только столичного, но и республиканского масштаба.

За охрану здоровья населения следят медицинский персонал одной центральной, пяти семейных поликлиник. Действуют два научно-исследовательских института медицинского направления. Залогом крепкого здоровья сограждан являются высокая квалификация персонала этих учреждений, оснащенность самым современным лечебно-диагностическим оборудованием.

Успехи экономических реформ района выражаются в ежегодном росте объемов производства, подрядных работ. Наиболее динамично развивающиеся отрасли – текстильное производство, производство продуктов питания. Растет и объем экспорта. Все большую роль играют субъекты малого бизнеса и частного предпринимательства. Спектр финансовых услуг для хозяйствующих субъектов обеспечивают семь банков.

(Подборку материалов, посвященных Учтепинскому району, читайте на 2 стр.)

ЗДОРОВЫЙ РЕБЕНОК – ЗДОРОВОЕ БУДУЩЕЕ

В стране началась Неделя здоровья

В рамках этого проекта, посвященного 22-летию независимости нашей Родины и реализуемого Министерством здравоохранения Республики Узбекистан, проводится углубленный медицинский осмотр воспитанников домов «Мехрионлик» и подопечных домов «Мурувват», специальных школ-интернатов, детей из семей с особыми нуждами и детей с ограниченными возможностями.

Под руководством Президента Ислама Каримова в нашей стране особое внимание уделяется сохранению и улучшению генофонда нации, повышению продолжительности и уровня жизни, созданию всех условий для рождения и воспитания здорового ребенка. Внедрена

система обязательного добровольного медицинского осмотра, в регионах налажена эффективная деятельность перинатальных и скрининг-центров матери и ребенка. Беременные женщины в сельской местности за счет государственного бюджета обеспечиваются необходимыми поливитаминными комплексами.

Реализуемая в Узбекистане модель «Здоровая мать – здоровый ребенок» признана одной из эффективных стратегий достижения Целей развития тысячелетия ООН. Сегодня показатели веса и роста у 92 процентов мальчиков и девочек нашей страны полностью соответствуют стандартам Всемирной организации здравоохранения. Если в 2005

году количество абсолютно здоровых детей в нашей стране составляло 52,7 процента, то в 2013 году этот показатель превысил 63 процента, резко сокращается число детей с хроническими заболеваниями.

В результате программ по фортификации муки и йодированию соли заметно снижается общая заболеваемость йододефицитом и анемией среди женщин fertильного возраста.

Разработан и последовательно выполняется национальный календарь вакцинации детей, в результате чего в нашей стране полностью искоренены случаи таких заболеваний, как полиомиелит, младенческий столбняк, дифтерия. В по-

следние годы почти не наблюдалось случаев заболевания корью и краснухой, а за последние десять лет у детей до 10 лет вообще не зафиксирован вирусный гепатит В.

Очередная Неделя здоровья, которая пройдет 5–9 августа под девизом «Забота – каждому ребенку», является практическим воплощением уделяемого в нашей стране внимания к охране здоровья населения. К мероприятиям недели привлечены самые квалифицированные врачи медицинских учреждений Республики Каракалпакстан, областей и города Ташкента.

Неделя здоровья под девизом «Здоровый ребенок – здоровое будущее» организуется в каждом регионе. Это является практическим воплощением того, что все осуществляемые в Узбекистане реформы служат прежде всего интересам человека.

УЗА.

ных деятелей культуры нашей страны. Акция, посвященная 22-летию независимости Республики Узбекистан, организована центром духовности Юнусабадского района.

✓ В рамках Программы «Год благополучия и процветания» в

центре «Баркамол авлод» Мирзо-Улугбекского района состоялся творческий праздник для ребят, отдыхающих в пришкольных лагерях.

✓ ЗАВТРА в спорткомплексе «Олимпия умидлари» коми-

XXI *новости*
ВЕКА *вчера, сегодня, завтра*

В СТРАНЕ

• Земледельцы Ташкентской области, выращивающие хлопчатник на 91 500 гектарах, на высоком уровне проводят агротехнические мероприятия. Хлопкоробы уже завершили чеканку и вносят удобрения в почву шербетным методом. Август – важный период накопления урожая.

• Переоружение предприятий-банкротов современными технологиями способствует повышению их экономического потенциала. Так, ООО «Nukus Textile» за счет инвестиций Национального банка ВЭД РУз в 21 млрд. сумов было полностью модернизировано. Здесь произведено современной одежды для детей и взрослых более чем на 8,5 млрд. сумов, экспортировано продукции на 1 млн. долларов США.

• За шесть месяцев года в Сурхандарьинской области в рамках 803 проектов стоимостью 53 млн. 400 тысяч долларов США была обеспечена занятость 6 тысяч 542 человек. 145 из этих проектов реализованы в сфере промышленности, 319 – в сельском хозяйстве, 339 – в сфере услуг.

• В парке культуры и отдыха Шахриханского района хокимиюта, прокуратуру и центром содействия занятости и социальной защиты организована ярмарка вакансий. Предприятия, организации, учреждения, фермерские хозяйства предложили 494 свободных рабочих места. 452 человека получили направления на работу.

• Завершились Навоийский и Сырдарьинский областные этапы смотро-конкурса «Самый образцовский орган самоуправления граждан». Этот традиционный конкурс играет важную роль в повышении активности и инициативности граждан.

В МИРЕ

• Почти 280 килограммов кокаина общей стоимостью более 10 миллионов евро конфискованы в результате совместной операции полиции Испании и Португалии. Наркотики были спрятаны в емкости для питьевой воды туристической яхты, шедшей под датским флагом. По данным полиции, кокаин был отгружен в Колумбию и предназначался для продажи в Европе.

• Семья туристов погибла в швейцарских Альпах в результате падения кабины канатной дороги. По неизвестной причине работник фуникулера, предназначенный только для перевозки грузов, разрезал супружеской паре с годовалым ребенком сесть в кабину. В результате падения с высоты девяносто метров отец и мать погибли. Ребенок получил травмы.

• Первый грузовой поезд из Китая прибыл в Германию. Расстояние в 10 200 км из Чжэнчжоу до Гамбурга через Казахстан, Россию, Беларусь и Польшу он преодолел за 15 дней. Фактическая стоимость железнодорожной перевозки выше, чем морской. Но за счет сокращения времени в пути почти вдвое расходы снижаются. До конца года по этому маршруту проследуют еще 6 поездов с грузами на 100 миллионов долларов.

• Банк Англии намерен продолжить программу скупки активов на 375 млрд. фунтов стерлингов и сохранить учетную ставку на уровне в 0,50 процента. Банку придали уверенности недавние сообщения о росте британского производства – в начале 3-го квартала с рекордной за более чем два года скоростью. Это очередное свидетельство того, что экономика Соединенного Королевства демонстрирует устойчивый рост.

• Британская Королевская обсерватория в Гринвиче готовится назвать победителей конкурса на лучшую астрономическую фотографию 2013 года. Главная премия предусматривает денежное вознаграждение в размере 1,5 тысячи фунтов стерлингов, а победа в одной из номинаций («Наша Солнечная система», «Дальний космос», «Люди и космос» и другие) – 500 фунтов. Победители будут объявлены в сентябре.

ОДНИМ АБЗАЦЕМ

По сообщениям информационной службы Ташхорхокимиата и наших корреспондентов.

✓ СЕГОДНЯ в махалле «Отчопар 1» Юнусабадского района пройдет духовно-просветительское мероприятие с участием вид-

МУСТАФАЛИК · INDEPENDENCE · НЕЗАВИСИМОСТЬ
22
О'ЗБЕКИСТОН

ЛЮБОВЬ И ГОРДОСТЬ МОЯ, РОДНОЙ УЗБЕКИСТАН!



УЧТЕПИНСКИЙ РАЙОН: ОЩУТИМЫЕ ПРЕОБРАЗОВАНИЯ



В столице, как и по всей республике, в ходе созидательной работы приоритетное внимание уделяется обеспечению интересов человека. Создаются необходимые условия для жизни, работы, культурного отдыха.

В русле реформ

СОВЕРШЕНСТВУЮТСЯ МЕДИЦИНСКИЕ УСЛУГИ

Хороший подарок получили в этом году жители сходов граждан «Урикзор» и «Коксарай». На территории, удобной для посещения населением двух махаллей, открылся филиал центральной семейной поликлиники. Если раньше за медицинскими услугами приходилось далеко ездить, то теперь ситуация изменилась к лучшему.

– Недавно мы получили дополнительное оборудование, – рассказала заведующая филиалом «Урикзор» Махфуз Валиева. – Это лабораторная мебель, ингаляторы, медицинские кресла для врачей-отоларингологов, стоматологическое оборудование. В настоящее время в нашей поликлинике действуют кабинеты УЗИ, биохимии, ЭКГ и другие. Работают специалисты – невропатолог, окулист, эндокринолог, травматолог-ортопед. Конечно, целью семейной поликлиники являются и наблюдение врачами общего профиля целых семей по месту жительства, профилактическая работа по предупреждению заболеваний и у родителей, и

у детей одновременно. Попутно наши специалисты дают рекомендации по гигиене, санитарии, оздоровительным процедурам. В настоящее время наша поликлиника обслуживает 15 тысяч жителей.

Посетив филиал «Урикзор», убеждаешься, что медицинское обслуживание населения здесь на самом высоком уровне. Поликлиника на сто процентов оснащена всем необходимым. Просторные, светлые кабинеты, доброжелательный персонал. Практически нет очередей. Территория благоустроена руками самих врачей.

Как рассказала семья Азизовых, пришедшая в тот день на прием, главное

богатство поликлиники – это врачи. В этом медицинском учреждении работают 9 врачей высшей категории, 18 медсестер. Большим уважением в коллективе пользуются врачи общего профиля Феруза Малабаева, детский и взрослый невропатолог Умид Асаджанова и другие. Они отдали самой гуманной профессии много лет. Не уступать наставникам в добровольственности стараются и молодые специалисты.

– Словом, стараемся соответствовать тем требованиям, которые предъявляются сейчас к медицинским работникам, – заключила М. Валиева.

Малый бизнес в большой экономике

НА ОСНОВЕ МЕСТНОГО СЫРЬЯ

Выпуск продукции с учетом запросов широкого круга потребителей – секрет успеха многих отечественных представителей малого бизнеса и частного предпринимательства.

Используя широкие возможности, созданные для них в стране, многие фирмы, переняв лучший зарубежный опыт, сумели не только наладить производство, но и вытеснить дорогую зарубежную продукцию, заменив ее на качественную с маркой «Сделано в Узбекистане».

Всего год действует в Учтепинском районе ООО «Nihol Art Tekstil». Здесь производят высококачественное трикотажное полотно на основе местного сырья. Затем ткань поступает в швейный цех, где из нее шьют современные закроечные, оверлоковые машины. И, конечно, на работу приглашают молодежь из близлежащих махаллей.

На предприятии сейчас трудятся 25 специалистов, для которых созданы все условия. Они обеспечены спецодеждой, организовано трехразовое питание. Резерв кадров составляют учащиеся колледжей, которые здесь проходят производственную практику.

У предприятия хорошие перспективы для развития. Здесь уверены, что благодаря государственной политике, поддерживающей малый бизнес, добьются намеченных целей.

Привлекательность своих изделий. Сегодня продукция ООО «Nihol Art Tekstil» продается как на отечественном рынке, так и экспортируется в страны СНГ.

– При открытии предприятия были использованы только собственные средства, без привлечения кредитов, – рассказал главный бухгалтер Акбарали Маджалиев. – На 24 тысячи долларов закупили вязальные машины, компрессор. В швейном цехе установили современные закроечные, оверлоковые машины. И, конечно, на работу приглашают молодежь из близлежащих махаллей.

На предприятии сейчас трудятся 25 специалистов, для которых созданы все условия. Они обеспечены спецодеждой, организовано трехразовое питание. Резерв кадров составляют учащиеся колледжей, которые здесь проходят производственную практику.

У предприятия хорошие перспективы для развития. Здесь уверены, что благодаря государственной политике, поддерживающей малый бизнес, добьются намеченных целей.

Власти молодежь к полезному досугу. Примечательно, что ребята из малообеспеченных, многодетных семей занимаются бесплатно. Недавно создали детскую футбольную команду. Уже провели соревнования между такими дружинами из Сергелийского, Алмазарского районов.

Если ребята занимаются регулярно, за год-два из новичков они становятся хорошими игроками, способными отстаивать честь своей команды и на более крупных соревнованиях. Опытные тренеры и наставники, работающие у нас, всячески этому способствуют.

Спорт имеет важное значение в физическом и духовном воспитании подрастающего поколения. В основе особого внимания, уделяемого в стране развитию детского спорта, лежат именно эти благие цели.

За здоровый образ жизни

ОБЯЗАТЕЛЬНО СТАНЕМ ЧЕМПИОНАМИ

Одно из самых любимых детворой времен года лето – время школьных каникул – отличный повод серьезно заняться спортом, найти новых друзей, с пользой провести досуг.

Взрослые делают все, чтобы отдых детей был содержательным и интересным, а приобщение к физической культуре и спорту занимает одно из первых мест. Всего месяц назад в центре густонаселенного массива открыты свои двери современный спортивный комплекс.

Построенное на территории 23-го квартала современное здание носит гордое название «Чемпион». И это неудивительно. Часто именно в таких спорткомплексах у ребенка зарождается желание серьезно за-

няться каким-нибудь видом спорта. Затем под руководством опытных тренеров ребята достигают все новых успехов в спорте. Достойные выступления нашей молодежи на международных аренах – яркое тому подтверждение.

В настоящее время в этом спорткомплексе создана прочная спортивная база для формирования начального резерва будущих чемпионов.

– Сегодня у нас действует несколько секций, – рассказал заместитель директора спорткомплекса

«Чемпион» Рустам Сангинов. – На большой спортивной площадке с искусственным покрытием можно играть в футбол, волейбол, другие игровые виды спорта. Открыт тренажерный зал. Для любителей хореографии есть возможность записаться на европейские, арабские танцы, шейпинг. В жаркое время года большой популярностью пользуется бассейн. С близлежащими ма-

халлями тесно сотрудничаем, при-

Материалы подборки подготовил М. ЧЕРНОГАЕВ. Фото И. ИСМОИЛОВА.

Новости

НА ОТКРЫТЫЕ ТОРГИ – 22 ОБЪЕКТА

22 объекта муниципальной собственности, принадлежащие хокимияту г. Ташкента, будут выставлены на продажу на открытых торгах.

Согласно постановлению Кабинета Министров от 23 июля 2013 года «О мерах по дальнейшему улучшению жилищно-коммунальных условий населения города Ташкента», денежные средства, поступившие от продажи этих объектов, будут направлены на благоустройство жилых домов столицы.

В частности, по данным портала norma.uz, полученные средства пойдут на благоустройство территорий многоквартирных домов столицы, ремонт их инженерных сетей, крыш, лифтов. Предусмотрены за счет этих сумм восстановление систем освещения на территории города, покупка и установка в многоквартирных домах расчетных приборов.

Средства также могут быть использованы на укрепление материально-технической базы организаций коммунального обслуживания, в том числе ПО «Махсус-транс» и товариществ частных собственников жилья (ТЧСЖ).

РАЗВИВАТЬ ПЕРСПЕКТИВЫ СОТРУДНИЧЕСТВА

Специалисты Великобритании и Узбекистана провели обсуждение вопросов климатической безопасности. Они состоялись в рамках недавнего визита в Ташкент главы отдела климатической безопасности Посольства Великобритании в Российской Федерации Иана Тrima.

Целью визита И. Тrima, по данным Посольства Великобритании в Узбекистане, было проведение рабочих встреч с представителями различных государственных органов и международных организаций, аккредитованных в Ташкенте, в рамках которых обсуждались вопросы предотвращения изменения климата, а также британский опыт в этой сфере.

В частности, состоялась рабочая встреча с экспертами Центра гидрометеорологических исследований при Кабинете Министров Республики Узбекистан и ГАК «Узбекэнерго». В ее ходе Иан Тrim проинформировал узбекских коллег о политике и мерах, предпринимаемых правительством Великобритании в рамках выполнения своих обязательств по сокращению выбросов парниковых газов и адаптации к последствиям изменения климата. Было рассказано о действиях, предпринимаемых в Великобритании с целью повышения энергоэффективности и развития «зеленой экономики» и их влиянии на экономический рост страны.

В рамках своего визита И. Тrim также провел ряд встреч с членами клуба «Альтернативная энергетика», куда входят молодые предприниматели, ученые, специалисты, поддерживающие идеи устойчивого энергетического развития Узбекистана, эксперты по изменению климата Программы развития ООН, специалисты представительств агентства США по международному развитию и Всемирного банка. Состоялись обсуждения работы, проводимой в Узбекистане по борьбе с последствиями изменения климата, были также определены темы, в которых Великобритания и Узбекистан могли бы успешно сотрудничать.

НИА «Туркестон-пресс».

В юношеском и детском центре Sunshine World города Ханчжоу прошла Международная выставка детского искусства-2013, организованная китайскими и международными общественными и творческими объединениями при участии дипломатических миссий нашей страны в Пекине и Шанхае, а также Фонда «Форум культуры и искусства Узбекистана».

На выставке были представлены такие виды искусства, как живопись, каллиграфия, фотография, танцы и акробатика. На стенде Узбекистана экспонировались более 80 ярких и оригинальных работ детей из центров детского творчества «Янги авлод форуми», «Эски шахар» и детского общественного фонда «Центр детского творчества – Самаркан».

Напомним, что первая Международная выставка детского искусства состоялась в прошлом году в историческом городе Сиань. Теперь это мероприятие будет проводиться на регулярной основе.

Выступая на торжественной церемонии открытия, председатель Китайской ассоциации детского творчества, декан института медиа-анимации при Китайской академии изобразительного искусства Лу Хайян отметил, что основной целью данного мероп-

УЗБЕКИСТАН НА МЕЖДУНАРОДНОЙ ВЫСТАВКЕ ДЕТСКОГО ИСКУССТВА В КИТАЕ

риятия являются укрепление дружбы народов и стимулирование культурного обмена и творческого сотрудничества между самыми юными их представителями.

По его мнению, подрастающее поколение способно содействовать сохранению мира на планете путем участия в культурном взаимодействии, ознакомления с историей, обычаями и традициями других стран.

По словам генерального секретаря Китайской ассоциации детского творчества Ло Цинь, содержательные и полные положительных эмоций произ-

ведения свидетельствуют о том, что их юные авторы живут в красочной и комфортной среде, формирующей их уникальное творческое восприятие.

Участники выставки были награждены грамотами и поощрительными призами. В завершение вечера юношеские творческие коллективы Китая, Южной Кореи, Пакистана и других стран продемонстрировали свои музыкальные таланты, подготовленные на укрепление института семьи, поддержку молодых семей, а также гармоничное воспитание подрастающего поколения.

Также в ходе состоявшегося в рамках выставки «круглого стола» был

представлен один из международных проектов Sunshine World – Китайский международный юношеский и детский конкурс мультипликации и анимации «Тиан Ян».

Вице-президент Sunshine World Чэн Ицюн сообщил, что в конкурсе, по итогам которого ежегодно издается сборник лучших произведений, приняли участие представители более 40 стран, и его география продолжает расширяться. Он также выразил надежду увидеть в конкурсной программе проекты молодых узбекских аниматоров и подтвердил готовность организовать в Узбекистане показ работ-победителей.

В свою очередь, дипломатические миссии нашей страны в Пекине и Шанхае провели презентацию, посвященную Государственной программе «Год благополучия и процветания». Участники «круглого стола» получили всестороннюю информацию об инициируемых руководством Узбекистана мероприятиях, направленных на укрепление института семьи, поддержку молодых семей, а также гармоничное воспитание подрастающего поколения.

ИА «Жахон».

СОЦИАЛЬНОЕ ПАРТНЕРСТВО – ФАКТОР УСТОЙЧИВЫХ СОЦИАЛЬНО-ТРУДОВЫХ ОТНОШЕНИЙ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Следует подчеркнуть, что в процессе глубоких преобразований особое внимание уделяется формированию правовых основ социального партнерства. В Узбекистане принято свыше 200 законодательных актов, направленных на усиление роли и значения гражданских институтов в решении насущных социально-экономических вопросов граждан. Среди них – законы «О профессиональных союзах, правах и гарантиях их деятельности», «Об общественных объединениях в Республике Узбекистан», «О негосударственных и некоммерческих организациях», Трудовой кодекс, отвечающий международным нормам. Также ратифицированы 13 конвенций Международной организации труда (МОТ), в частности, «О применении принципов прав на объединение в профессиональные союзы и ведение коллективных переговоров» и «О содействии коллективным переговорам».

Примечательно, что в Узбекистане созданы необходимые условия для эффективного использования принципа социального партнерства в сфере труда, включая действенное право на объединение в профсоюзы и ведение коллективных переговоров, – отметил главный специалист по деятельности труда Бюро МОТ для стран Восточной Европы и Центральной Азии Сергей Гловачек. – Как результат – 95,8 процента юридических лиц, использующих сегодня труд членов профсоюзов, охвачены коллективно-договорными отношениями. Это очень высокий показатель в мировом масштабе.

В рамках пленарного заседания были организованы три сессионных блока. На первой сессии были заслушаны доклады руководителей государственных органов, институтов гражданского общества, зарубежных профсоюзных центров. В частности, национальными экспертами и зарубежными специалистами были проанализированы вопросы эффективности социального партнерства в обеспечении устойчивых социально-трудовых отношений, перспективы развития институтов гражданского общества в Узбекистане, рассмотрены деятельность Международной организации труда по продвижению и укреплению социального диалога, дальнейшее развитие социального партнерства в условиях глобализации экономики и другие.

На международной конференции было подчеркнуто, что сформированные в Узбекистане правовые основы социального партнерства в сфере труда осуществляются на общенациональном, отраслевом, территориальном и локальном уровнях. Ведь социальное партнерство между профессиональными союзами, государственными, негосударственными некоммерческими организациями и работодателями служит важным фактором обеспечения в стране устойчивых социально-трудовых отношений.

Также была обсуждена эффективность принятия Генерального соглашения, заключенного на общенациональном уровне между правительством нашей страны, Советом Федерации профсоюзов и Торгово-промышленной палатой Республики Узбекистан, в плане расширения масштабности социального партнерства. Это, в свою очередь, позволило улучшить содержание отраслевых, территориальных соглашений и коллективных договоров, принятых предприятиями, организациями и учреждениями.

Была подчеркнута важность реализации Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране, представленной главой нашего государства. Один из центральных ее разделов касается формирования и развития гражданского общества путем принятия законов «О социальном партнерстве», «Об общественном контроле» и других законодательных актов.

На второй сессии, тематика которой была посвящена социальному партнерству в социально-трудовой сфере и опыту Узбекистана, былоделено внимание основным тезисам социального партнерства в обеспечении социальной защиты и занятости населения. Были заслушаны доклады о результативности мер по социальной защите работников ОАО «Узметкомбинат» в рамках социального партнерства, роли социального партнерства в организации семейного предпринимательства, перспективах развития социального партнерства в Узбекистане.

Третья сессия включила в себя опыт зарубежных стран по реализации принципа социального партнерства для эффективного регулирования социально-трудовых отношений. Зарубежные специалисты и эксперты поделились национальным опытом формирования и развития социального партнерства в сфере труда. В частности, было рассказано об опыте стран Европы, Азии и СНГ по использованию принципов социального партнерства в регулировании социально-трудовых отношений.

Наши организации сотрудничают с Федерацией профсоюзов Узбекистана и другими структурами в области социального партнерства, – сказал посол Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе, координатор проектов в Узбекистане Дъерьд Сабо. – Хочу отметить, что в Узбекистане проводится большая работа в сфере социально-трудовых отношений. В частности, государством осуществляется широкомасштабная работа по созданию новых рабочих мест. Как дополнение к этому на основе изученного положительного зарубежного опыта в стране создаются социальные предприятия, обеспечивающие занятость людей с ограниченными физическими возможностями. Данная научно-практическая конференция позволила нам расширить диалог и разработать рекомендации для ускоренного принятия законодательных актов в области социального партнерства.

Заслушав выступления основных докладчиков, участники пришли к выводу, что в Узбекистане всем трудающимся дано право на объединение в профессиональные союзы и ведение коллективных переговоров, обеспечена свобода деятельности профсоюзов, в результате чего полностью выполняются требования конвенций Международной организации труда «О применении принципов прав на объединение в профессиональные союзы и ведение коллективных переговоров» и «О содействии коллективным переговорам». Отражение в коллективных договорах и соглашениях вопросов развития рынка труда, обеспечения занятости населения, установление основных, продленных и дополнительных отпусков для работников, социальных гарантий, охраны здоровья стали ярким примером успехов, достигнутых в социально-трудовых отношениях в стране.

По итогам научно-практической конференции и обсужденным вопросам приняты соответствующие рекомендации.

Мехрибон МАМЕТОВА,
корр. УзА.



Отечественная фарминдустрия выпускает широкий спектр медицинских препаратов.

Фото УзА.

РУКОВОДСТВУЯСЬ БЛАГОРОДНЫМИ ПРИНЦИПАМИ

Общество Красного Полумесяца (ОКП) Узбекистана получило статус независимого гуманитарного общественного объединения в 1992 году в соответствии с Указом Президента Республики «Об Обществе Красного Полумесяца Узбекистана». За годы независимости в стране значительно укреплены права и расширены возможности организаций ОКП, в прерогативу которых входит оказание всесторонней помощи тем, кто в ней особенно нуждается.

Активную деятельность осуществляют работники, активисты и волонтеры Хамзинской районной организации Общества Красного Полумесяца, всегда готовые прийти на подмогу, руководствуясь принципами международного движения Красного Креста. Она объединяет 48 первичных организаций с 26 560 членами общества.

– Наша деятельность направлена на содействие в реализации приоритетов социальной политики государства. И на первом месте стоит комплекс мер по защите наиболее уязвимых слоев населения, – говорит руководитель Хамзинской районной организации ОКП Санобат Актаева. – Реализуются конкретные мероприятия по предотвращению распространения, профилактике и лечению различных заболеваний, по оказанию помощи при ликвидации стихийных бедствий, а также решению проблем уязвимых слоев населения. В нашем районе около ста одиноких пенсионеров, инвалидов, пятьдесят семь из них обслуживаются нашими медсестрами, которые оказывают им всестороннюю помощь.

Мадина Муминова, Феруза Пулатаева, Раипа Сайдова два раза в неделю посещают пожилых людей, проводят медицинские процедуры по назначению врача, приносят лекарства, продукты питания, помогают в уборке жилых помещений, оказывают психологическую помощь.

– То, что делает эта организация для нас, одиноких и пожилых людей, – это великий благородный труд, достойный всеобщего признания, – делится пенсионер Петр Цой. – В силу болезни я не в состоянии дойти до ОКП района за медицинской помощью, поэтому медсестры сами приносят необходимые лекарства, продукты, измеряют температуру, давление. Всегда откликаются на просьбы о помощи. Своей искренней заботой и вниманием они дарят моему дому частичку счастья. Чтобы хоть как-то отблагодарить их за труд, я пишу стихи,

посвященные сотрудникам Общества Красного Полумесяца.

Благодаря содействию организации четверо особо нуждающихся в медицинской помощи подопечных прошли оздоровление в санаториях.

При ОКП Хамзинского района имеется медико-санитарная комната «Мехр-шафкат», к работе здесь привлекаются добровольцы.

Организация и проведение культурно-массовых мероприятий среди пожилых людей и молодежи способствуют активному их участию в жизни общества. Волонтеры не оставляют без внимания ни одного подопечного в дни национальных праздников. Так же и сейчас, к предстоящему 22-летию независимости Узбекистана, особо нуждающимся будет оказана материальная помощь и преподнесены подарки. Большую помощь в сборе средств в фонд ОКП оказывают хокимият города Ташкента, махаллинские комитеты, РТМО и РОМООДУНО Хамзинского района. Все эти организации активно сотрудничают с Обществом Красного Полумесяца. Благодаря работе в тесном контакте с РОМООДУНО, в 30 школах созданы первичные организации ОКП, ведь здоровый образ жизни подрастающего поколения является одной из важных задач общества. В каждой школе имеются санитары и проводится обучение по программам: «Основы ухода в домашних условиях», «Первая помощь», «Организация работы по санитарному просвещению», «Ведение здорового образа жизни и профилактика заболеваний» и другим. На базе профессионального авиационного колледжа ежегодно проводится конкурс санитаров. Вот уже второй год подряд первое место по городу занимает школа № 244 Хамзинского района.

В настоящее время сотрудники ОКП ведут подготовку к смотру-конкурсу «Самая лучшая районная организация Общества Красного Полумесяца» и «Самая лучшая медсестра». Г. ГРЯЗНОВА.

Новости

КАСТИНГ НА УЧАСТИЕ В МЮЗИКЛЕ

С 10 по 15 августа 2013 года во Дворце творчества молодежи в Ташкенте состоятся кастинг на участие в мюзикле «Король Лев. Возвращение» и набор в театральную студию. Данная инициатива принадлежит Фонду Форум и РОО «Женское собрание».

Дебют мюзикла, по данным Фонда Форум, с успехом прошел в одном из столичных залов, вызвав неожиданно большой интерес у зрителей. Позже появилась идея проводить гастроли всем актерским составом по городам Узбекистана на благотворительной основе, чтобы продемонстрировать детям из регионов, их родителям, педагогам, как можно собственными усилиями сделать настоящий спектакль, раскрыть талант в любом ребенке.

В этом году организации Фонд Форум и РОО «Женское собрание» приняли решение не просто возобновить данный проект, но и расширить его созданием театральной студии для детей, что поможет совершенствованию работы над постановкой мюзикла «Король Лев. Возвращение». Целью также являются создание и развитие новых театральных постановок, а в дальнейшем – презентация нового музыкального проекта с молодыми артистами и молодежными группами.

В кастинге и наборе в театральную студию могут принять участие дети от 5 до 15 лет, а также юноши и девушки в возрасте от 15 до 20 лет.

В процессе обучения, которое проводится на платной основе, входят такие дисциплины, как вокал, хореография, актерское мастерство, сценарная драматургия, сценография и другие.

НИА «Туркестон-пресс».

Реклама и объявления

Вниманию предпринимателей!

В целях создания благоприятных условий для деятельности субъектов предпринимательства Управление по земельным ресурсам и государственному кадастру г. Ташкента проводит ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ каждую 1-ю и 3-ю субботу месяца с 10.00 до 12.00.

По интересующим вас вопросам обращайтесь по адресу:
г. Ташкент, Шайхантаурский р-н, ул. Навои, 2А.

Администрация управления.

УТЕРЯННЫЙ

диплом бакалавра В № 274264, регистрационный № 4099, выданный 08.07.2006 г. Ташкентским финансовым институтом на имя Солиева Жасура Хамидовича,

СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.

УТЕРЯННЫЙ

план дома, расположенного по адресу: г. Ташкент, Мирабадский район, ул. Ок Иул, д. 203, на имя Раджаповой Натальи Альфредовны,

СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.

УТЕРЯННЫЙ

аттестат о среднем образовании О'Р-а № 0468392, выданный в 2006 году школой № 15 г. Бука на имя Половнова Лазиза Одилхоновича,

СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.

УТЕРЯННЫЙ

диплом Т № 003682, регистрационный № 8015, выданный 02.07.2002 г. Алмазарским медицинским колледжем на имя Валиевой Камолы Абдукаумовны,

СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.



**Независимость –
самое великое
благо**

ТАШКЕНТСКИЙ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫЙ ВОКЗАЛ



СЕГОДНЯ



ВЧЕРА

УЗБЕКСКИЙ ГРОССМЕЙСТЕР – СЕРЕБРЯНЫЙ ПРИЗЕР

На проведенном в испанском городе Сиджесе международном турнире «Vila de Sitges 2013» наш соотечественник Алексей Барсов завоевал серебряную медаль.

В группе А тридцать девятого по счету престижного турнира приняли участие более 80 шахматистов из 14 стран.

Наш международный гроссмейстер Алексей Барсов в ходе соревнования одержал победу над испанцем Галиано Вильярессом, немецким мастером ФИДЕ Франком Бушено, колумбийцем Давидом Аренасом, итальянским гроссмейстером Даниэле Вокатуго и норвежцем Ларсом Оскаром Хауге. Еще в четырех партиях он сыграл вничью с венесуэльцем Хосе Феликсом, испанцем Орелвисом Мияном Пересом, армянскими гроссмейстерами Ховиком Айрапетяном и Кареном Григоряном.

Алексей Барсов, набрав семь очков из девяти возможных, занял второе место на престижном турнире.

Захир ТАШХОДЖАЕВ,
корр. УзА.

В здоровом теле – здоровый дух

РАЗВИВАЯ НОВЫЕ ВИДЫ СПОРТА

Сегодня без спорта нельзя представить жизнь. В нашей стране даже в самых небольших спортивных комплексах существуют не менее десяти спортивных секций. В них ребята занимаются футболом, каратэ, боксом, спортивной гимнастикой, теннисом.

Одна из таких спортивных секций – «Кувшины муйтай» действует в спортзале Ташкентского государственного технического университета им. Беруни. Тренировки здесь проводит опытный тренер и спортсмен Аскар Мухаммедов.

– Секция существует около года, мы принимаем ребят с 7-летнего возраста, – говорит он. – Сейчас у нас занимаются 50 человек. Тренировки проходят три раза в неделю. Муйтай в Узбекистане только-только развивается. Если сравнить его с другими видами спорта, такими как каратэ, таэквондо, дзюдо, то он уступает по массовости. В детстве я сам занимался каратэ, потом смирились тренеры, и я перестал посещать сек-

цию. Но после мне посоветовали заниматься муйтайем, в этом виде спорта смог добиться хороших результатов. Сейчас, как видите, работает тренером и в то же время сам тренируется.

Ребята с удовольствием ходят на тренировки, где приобретают навыки, необходимые будущим чемпионам.

– В начале было, конечно, трудно, но сейчас мы уже привыкли, – говорит ученик Аскара Мухаммедова Мурад Кузиев. – Наш учитель очень требовательный, строгий, но тем не менее, не жалеет давать советы, подбадривает, настраивает на победу.

Джамолиддин ХАМДАМОВ.



Спорт развивает силу, ловкость и смекалку. Фото УзА.

Часто ли люди едят каши? Наверное, нет. А ведь каши должны быть неотъемлемой составляющей рациона каждого человека. Белок, который содержится в крупах, даже после варки прекрасно усваивается организмом человека. Неоспоримая польза крупы заключается в том, что они богаты витаминами, углеводами и другими полезными веществами, кроме того, крупы являются для организма великолепным источником энергии.

Добрые советы

О ПОЛЬЗЕ КРУП

Первое место среди круп на кухне по праву занимает рис. Он обладает большой питательностью и хорошо сочетается с рыбой, мясом, птицей.

Рис состоит из углеводов, которые нужны человеку для стабильной работы мышц и внутренних органов. Он входит в основу большинства диет, которые направлены на уменьшение избыточного веса и общее оздоровление организма. Кроме того, рисовые каши весьма полезны при заболеваниях органов пищеварения. А слизистый рисовый отвар очень эффективен при расстройстве желудка. Поскольку белки риса схожи с белками животного происхождения

по аминокислотному составу, рис нередко называют вегетарианским мясом.

Польза овсянки известна всем. В ней содержатся калий, кальций, фосфор, магний, хром, фтор, цинк, витамины А, В, С, Е, много углеводов и белков. Считается, что овсянка улучшает аппетит. В ней содержится биотин (витамин Н), который помогает справиться с сонливостью, слабостью, депрессией. Лучше покупать овсяные зерна варят в воде, а молоко добавляют через пятнадцать минут. Овсянка хорошо выводит из организма различные токсины (ее надо есть без молока, масла, соли).

ТЕЛЕФОНЫ:
отдел рекламы и объявлений:
233-28-95.
факс: (371) 232-11-39

Газета зарегистрирована в Управлении по печати и информации г. Ташкента. Регистрационный № 02-2 от 19 января 2007 года

По вопросам доставки обращаться в почтовые отделения по месту жительства или в отдел эксплуатации ГСП «Ташкент почтамты» по телефону 233-74-05

Газета сверстана в компьютерном центре редакции

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41

Подписано в 14.10

Отовсюду обо всем

СМАРТФОН ПОМОЖЕТ МЕДИКАМ

Смартфон становится неотъемлемой частью диагностической аппаратуры. Приложения были разработаны врачом Эриком Тополем. Его пациенты выходят после консультации не только с рецептами лекарств, но и с инструкцией о том, какие приложения требует загрузить на их смартфоны.

Есть для диагностики не только смартфоны, но и небольшие, несложные в использовании устройства и, самое главное, по вполне доступной цене. Все показатели снимаются и отправляются врачу онлайн, то есть контроль за состоянием пациента можно вести круглосуточно. Сенсоры могут одновременно передавать информацию не только медикам, но и родителям, к примеру, о колебаниях температуры тела, резком ее повышении, наличии лихорадки – симптомах тяжелого заболевания, поэтому родители смогут быстро проинформировать врача о состоянии ребенка.

Предполагается, что подобная диагностическая методика будет рекомендована к внедрению в повседневную клиническую практику через два года.

Перспектива развития такого типа диагностики – вживление подкожных чипов, которые безвредны и будут способны передавать медикам важную информацию.

По мнению Эрика Топола, их размер будет не ощущим, речь идет о нано-сенсорах. Их возможности применения безграничны – от кардиологии до онкологии.

НАХОДКЕ – 72 МИЛЛИОНА ЛЕТ

Пятиметровый хвост динозавра обнаружен в пустыне на севере Мексики. Палеонтологи определили, что он принадлежит либо гадрозавру, либо хохлатому утконосому динозавру. Это первый полный хвост ископаемого гиганта, найденный в Мексике. Рядом с ним находились также осколки тазовых костей. Находке около 72 миллионов лет.

ПЛАТА ЗА ДЕЗИНФЕКЦИЮ МАШИН

Литва в середине августа может ввести сбор за дезинфекцию автомобилей на границе с Беларусью, где зафиксирована вспышка африканской чумы свиней.

Напомним, автомобили дезинфицируют на белорусско-литовской границе начиная с середины июля.

Как сообщается, на мероприятие по ликвидации угрозы африканской чумы свиней Литве необходимо не менее 15 миллионов евро. В частности, власти страны намерены построить 500-километровый забор на границе с Беларусью, чтобы пресечь свободное перемещение диких зверей. Возведение этого ограждения обойдется в десять миллионов евро. Еще 3,5 миллиона евро будут стоить возведение и оборудование ангаров на границе для проведения дезинфекции транспорта в зимнее время года.

Литва также планирует создать на границе с Беларусью десятикилометровую буферную зону, где будут уничтожены все свиньи. Сумма компенсации их владельцев в настоящий момент уточняется.

В июле очаги африканской чумы свиней были обнаружены сразу в нескольких областях Беларусь.

ПРОДАЕТСЯ ЗАБРОШЕННАЯ СТАНЦИЯ ЛОНДОНСКОГО МЕТРО

Министерство обороны Великобритании намерено продать заброшенную станцию метро Brompton Road, которая во время Второй мировой войны служила командным пунктом противовоздушной обороны Лондона. Позднее здание служило общежитием для кадетов.

Как отмечает газета The Daily Mail, за здание общей площадью 2600 квадратных метров планируется выручить более 20 миллионов фунтов стерлингов. В ведомстве ожидают, что ввиду своего расположения в центре столицы объект будет пользоваться большим спросом.

Станция Brompton Road открылась в районе Кенсингтон в 1906 году. В 1934 году из-за низкого пассажиропотока ее решили закрыть, а через четыре года здание со всеми подземными коммуникациями, за исключением платформ и путей, которые до сих пор находятся в собственности метрополитена, приобрело Минобороны. Продажа Brompton Road является частью программы по снижению затрат военного министерства. Ранее сообщалось, что ведомство намерено примерно за 100 миллионов фунтов стерлингов продать так называемое Old War Office Building. Здание на улице Уайтхолл планируется превратить в элитную гостиницу.

Подготовила О. НИКОЛАЕВА.



По данным службы мониторинга Узгидромета, 7 и 8 августа погодные условия в Ташкенте будут способствовать незначительному рассеянию вредных загрязняющих веществ в воздушной среде. Предполагается повышение уровня загрязнения атмосферы на 1–3 процента.

Фоновое загрязнение будет понижено.

По данным службы мониторинга Узгидромета, 7 и 8 августа погодные условия в Ташкенте будут способствовать незначительному рассеянию вредных загрязняющих веществ в воздушной среде. Предполагается повышение уровня загрязнения атмосферы на 1–3 процента. Фоновое загрязнение будет понижено.

